情与爱谱就光明续曲

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

——记吉林省劳动模范、白城中心医院副院长、眼科诊疗中心主任李晓东

●本报记者 张赫 文/摄



李晓东为抗美援朝老兵做术前检查。

眼睛是心灵的窗户,眼科医生是守护光明的使者,职 责重大。坚守临床30余载,她凭借着过硬的技术和热情 周到的服务,为千万个眼疾患者修好了"心灵窗户",带来 了光明。她就是吉林省劳动模范、白城中心医院副院长、 眼科诊疗中心主任李晓东。

行医31年,李晓东无数次为眼疾患者撒下希望的种 子,每个轻启光明的时刻,她都会收获患者满心的喜悦和 感激。

以情"孕育"爱的光明

人患有青光眼,随着年龄增长引发了并发性白内障,最近 两三年只能看到一点点微弱的光亮,家人带着她辗转了 丰富医疗经验和科研成果。

多家医院,都得不到有效治疗,最终他们抱着试试看的心 态来到了白城中心医院。

人员来说,无疑是一次严峻的挑战,除去高龄之外,老人 眼部的各项检查指标都十分不理想。看着老人脸上企盼 结果的表情,李晓东暗下决心一定要用最好的治疗方案, 为老人送去光明。于是,她和医护人员几经论证,力求风 林省第六批拔尖创新人才第二层次人选"。 险控制最低的前提下,以精益求精的医术成功地为老人 实施了超声乳化抽取联合人工晶体植入手术。术后拆下 纱布的那一刻,第一眼看到身边亲人的郑奶奶,眼中满含 泪水,她说:"想不到有生之年还能看见家人,还能看清这 个世界,是中心医院眼科医护人员给我晚年送来的莫大 恩情,我会一直记在心里。"

在李晓东心中,每天接触最多的就是眼疾患者,与他 们建立起的不仅仅是单纯的医患关系,更多的是彼此间 诚挚的信任和深厚的友谊。她说,已将把病人视作家人, 每医治好一个患者,就会收获到一份心灵的"大礼"。

根植一线"守护"光明

在白城中心医院,李晓东是响当当的业务副院长、眼 科主任,有着主任医师、医学硕士执业资质的她,如今依 然坚守在临床第一线,为患者撑起了一片"光明"的蓝 天。工作中,她始终坚持临床与科研并举,立足眼科医疗 领域的疑难问题和前沿技术研究,熟练掌握了眼科常见 96岁高龄的郑奶奶,是李晓东收治的一位患者,老 病、多发病的诊治和眼科急重症的诊断处理,对复杂性白 内障、难治性青光眼、眼底病及各种眼表疾病的诊治有着

"翼状胬肉切除角膜缘上皮细胞移植术的临床研究" 羟基磷灰石义眼台植入术的临床研究"和"眼眶骨折整 如何治疗郑奶奶的眼睛,对于李晓东和眼科的医务 复术的临床研究",李晓东这三项研究成果,荣获了白城 市科技进步一等奖,并填补了白城市眼科领域技术空 白。作为白城市眼科专业拔尖人才和学科带头人,她多 次获得省、市表彰。2017年,被吉林省人民政府授予"吉

倾注全力"投身"光明

为患者带去优质服务是李晓东最大的心愿。作为一 名专职眼科医生,看到眼疾患者重见光明时的喜悦,是李 晓东最大的满足。在"视觉第一中国行动""互助关爱助 残工程""中西部贫困白内障复明工程"等与眼疾治疗相 关的公益活动中,李晓东承担着帮助贫困家庭白内障患 者重见光明的医疗工作,她凭借优良的医术帮助患者摆 脱痛苦,迎来光明,同时,也大大减轻了患者家庭的经济

人们常说,眼睛是心灵的窗户。如果这扇"窗户"因 病被关上了,对于身处黑暗中的人们来说,一定会企盼着 有人帮助自己找寻光明。在白城,李晓东就是这样一位 以精湛医术撕开挡在患者眼前的"黑暗",用心行医、以情 待患,谱就光明续曲的人。



择善而从

●张雨晨

述而》:"三人行,必有我师焉。 皆山也",留下了传诵千古的 择其善者而从之,其不善者而 名篇。《左传·成公八年》:"从 改之。"意思是,君子要向贤德 善如流,宜哉!《诗》曰:'恺悌 的人学习,见人之善就要虚心 君子,遐不作人。'求善也夫! 好学。告诫人们要反躬自省, 作人斯有功绩矣。"恪守优良 向上向善,积极吸纳他人的批 品性,方能行稳致远,取得长 评和建议,提升品德和修养。

择善,要拥有判断善的能 错就改,也不失为善。

正直的人格结交正人君子,与 谦卑之心,加强自我审视。 仁人志士结下深厚的情谊,为 要简练的建议,实地考察琅琊 清灶"。

"择善而从"出自《论语· 山,将文章开头改成了"环滁 足的发展。

择善,提醒我们要戒骄戒 力。《孟子·公孙丑章句上·第八 躁。曾国藩一生节俭自守,严 节》有曰:"子路,人告之以有过 勉家人静心修身,保持简朴家 则喜。禹闻善言则拜。"子路面 风。《曾国藩家书》中曾说,"余 对批评,反躬自省,毫不埋怨, 家后辈子弟,全未见过艰苦模 闻过则喜。虚心,一方面是诚 样,眼孔大,口气大,呼奴喝 恳接受建议与批评,另一方面 婢,习惯自然,骄傲之气入于 是检视自己,改正错误。《大戴 膏肓而不自觉,吾深以为 礼记》有言:"君子不先人以恶, 虑"。其给次子写信,"凡世家 不疑人以不信,不说人之过,成 子弟衣食起居,无一不与寒士 人之美。存往者,在来者,朝有 相同,庶可以成大器;若沾染 过夕改则与之,夕有过朝改则 富贵气习,则难望有成"。世 与之。"善不可失,恶不可长,知 家子弟,有一种天生的优越 感,对人容易颐指气使,所以 择善,要善于吸纳好的经 曾国藩经常在家书中对两个 验和做法。林则徐广交益友, 儿子提醒,要求儿子不得摆少 虚心求教,秉持"但当保涓洁, 爷架子,不能高声呵斥仆人, 弗逐流波奔"的处事箴言,以 要勤动手扫地、擦桌子。常怀

择善而从,能锤炼品性修 后代树立了清正廉明、勤俭淡 养,增强战略定力。党员干部 泊的典范。北宋文豪欧阳修 应以谦虚谨慎的态度,兼收并 不矜不伐,恃才而不骄,在文 蓄、广听忠言,多一些闻过则 学创作上始终保持谦恭态度, 喜的主动性,用虚怀若谷的雅 善于接纳各种意见。其撰写 量面对批评意见,从中汲取明 《醉翁亭记》时,采纳樵夫行文 辨是非的智慧,给思想"除尘

白城交巡警 筑牢冬季货运企业交通安全防线

本报讯(记者张赫)为进一 安全、畅通。 步加强冬季货运企业交通安全 监管,督促企业落实安全主体责 任,预防货运车辆交通事故的发 生,近日,市公安局交巡警支队 走进货运企业,开展交通安全宣 传活动。

的神龙物流园,重点向货运企 做到安全隐患早发现、早整改,从 业重申了严格遵守我市关于加 源头上避免道路交通事故的发 强主城区货车通行管理的相关 生。同时,告诫货运驾驶人"三超 规定,严格按照规定的通行时 间和车辆类型从事货物运输工 关远光灯、开车接打电话、频繁变 营造良好的道路交通环境贡献自

动基层党校提

民警还结合辖区典型交通事 故案例,面对面耐心地讲解了货 运车辆在行驶过程中存在的问题 以及货车"盲区""内轮差"及冬季 行车等注意事项,确保货运车辆 安全无隐患上路行驶。督促企业 民警来到货运企业较集中 落实好交通安全主体责任,切实 一疲劳"、醉酒驾驶、夜间会车不

作,全力确保主城区道路交通 更车道等违法行为所造成的严重

危害。要求驾驶人从近期发生的 事故中吸取教训,引以为戒,克服 麻痹思想和侥幸心理,时刻绷紧 交通安全这根弦,养成良好的交 通习惯,文明驾驶、平安出行。民 警还与货车驾驶员签订了交通安

通过开展此次宣传活动,企 业负责人、安全员、驾驶人纷纷表 示,一定会自觉遵守交通安全法 律法规,坚决把安全放在首位,争 做文明交通的参与者、倡导者,为 己的力量。

镇费县: 冬闲人不闲 小课堂大田间

闲,蓄能忙充电。入冬以来,镇 赉县积极开展形式多样的西甜 瓜技术培训活动,通过专家与农 赉甜瓜不仅味道出众,更富含 户面对面的交流,提高了瓜农的 种植水平,为镇赉甜瓜高品质发 展打下坚实基础。

昼夜温差、充足的光照条件、 农业提质增效,促进农民增收 丰沛的纯净水源,再加上独特 致富的"金疙瘩"。

本报讯(王春胜)冬闲人不 的弱碱性沙质土壤,孕育出的 镇赉甜瓜皮薄肉嫩,清香馥 郁、汁多味美、甘甜爽口。镇 多种维生素和矿物质,既能满 足味蕾,又可补充人体所需的 营养。每年甜瓜成熟的季节, 镇 赉 甜 瓜 种 植 历 史 悠 都会吸引无数外地客商纷至 久。独特的地理优势、较大的 沓来。小甜瓜也成为了推动

本报讯(记者张赫)近日,市总工会在前期充 分调研的基础上,筹措资金为环卫中心食堂送去 价值4万元的大米、白面、豆油等慰问物资,助力 环卫工人"暖心早餐"项目越办越好。

环卫工人冒严寒斗酷暑,穿大街走小巷,日晒 雨淋,风雪无阻,每天忙碌在城市的各个角落,正是 环卫工人的坚守和付出,才有了城市的整洁亮丽。

关爱环卫工人的暖心举动,是城市文明最动 人的底色。近年来,市总工会始终把环卫工人作 为重点服务对象,通过夏送清凉、冬送温暖等贴心 服务关爱举措,让辛苦在一线的"城市美容师"有 尊严地劳动和体面地生活,提升了环卫工人的获 得感、幸福感、满足感,也让广大环卫工人切身感 受到了党和政府及工会"娘家人"的关心。

支持环卫工人"暖心早餐"项目,是市总工会 主动回应基层所需所盼,着力提高职工生活品质, 发挥好党联系职工群众桥梁纽带作用的一项重要 举措和生动实践。市总工会充分履行"忠诚党的 事业,竭诚服务职工"的使命职责,以切实满足职 工多样化需求为导向,打通服务职工群众新途径, 使工会服务更直接、更深入、更贴近广大职工,用 心用情用力解决职工群众的现实需求,以实际行 动诠释白城工会的新作为新担当。

关爱环卫工人温暖送 间

市总工会

本报讯(记者张赫)乡镇(街道)党校是 培训基层党员干部的前沿阵地。年初以来, 镇赉县着力抓规范、打基础、强实效,建好用 活基层党校,为党员队伍赋能加油。

突出"阵地堡垒"建设,打造现场教学 点。扎实推进3个街道、11个乡镇成立基层 党校,校长均由党(工)委书记担任,并为每 个基层党校配备1名县委党校骨干教师挂 职副校长。坚持务实管用原则,有效整合现 有资源,依托乡镇(街道)会议室、村(社区) 党群服务中心,建立基层党校阵地,并配齐 电脑、投影仪、音响、麦克等教学设备。推行 "课堂+基地"培训模式,围绕乡村振兴、基 层治理、红色教育等,打造以中国共产党精 神谱系为主题的县级红色教育展厅,以智慧 治理管理服务平台为主题的县级党群服务 中心,以党建引领乡村振兴为主题示范村等 8处现场教学点,强化理论教学与实践体验 深度融合。同时,完善教学规划、学员管理、 考核评估等制度机制,提升基层党校建设规

突出"师资力量"配备,擦亮教育培训品 牌。建立县乡两级师资库,依托"领导干部 上讲台",征集各部门(单位)党员教育师资 人选,动态储备100名专兼职教师。组织各 基层党校吸纳驻区单位或包保部门资源力 量,扩充本级师资库,动员乡镇(街道)站办 所业务骨干、辖区内老干部老党员、先进模 范人物、创业致富带头人、农村实用人才等 群体,组建一支150余人的师资团队。持续 推动县乡优质师资跨区域跨层级共用共享, 着力打造具有本地办学特色师资库,擦亮镇 赉党员教育培训品牌。

突出"精品课程"分类,注重党员教育实 效。探索"政治理论+党性教育+实践锻炼" 模式,分领域设置培训课程单元。结合党员 实际需求,在每期办班前,播放相关党课微 视频。立足本地资源,分类设置党的创新理 论、乡村振兴、基层治理、红色教育、党纪教 育、履职能力等培训课程模块。灵活学习方 式,对年老体弱党员、流动党员、"三新"党员 等群体,采取上门送学、邮寄自学、线上云学 等方式,确保党员队伍学习"不掉队"。截至 目前,已开展培训班次20余期,培训党员 1500余人次。

百年古柳的"新邻居

-洮南市洮府街道桥南村村屯绿化工作纪实

●本报记者 张芙 李彤君

被视为具有吉祥寓意的槐树、榆树和柳树。到了一定的作用。

在洮南市洮府街道桥南村,记者被村 里两棵树龄 115年的古柳吸引住了。这两 东西两屯进出口道路两侧及广场等有标志 棵都是三级古树(树龄在100-299年的 性的地点重新规划设计,并根据桥南村的 树木为三级古树),入选了白城市古树名 土壤结构优化种植品种,突出美化效果。

柳为吉祥之树,即使家里困难到没有烧柴, 球46棵、金叶榆落地球52棵、榆叶梅480 也不去砍古柳身上一个树枝,爱护至极。 株、紫叶稠李、海棠、梧桐等树苗,共计投入 现在更是定期开展巡护,防虫防病,并修建 绿化资金10万余元。 了水泥围栏,确保古树"常青",风貌依旧。

局杨志伟担任第一书记、市林业和草原局 展环境卫生清洁工作,集中清运了10余车 的姜志伟和王满担任队员的驻村工作队便 砖头瓦块等垃圾,又针对缺少劳动力的脱 在桥南村真正"驻"了下来。在进一步巩固 贫户、监测户,进行室内外卫生清洁劳动。 脱贫攻坚成果的同时,大力推进美丽乡村 建设。

兴工作中,全力推动包保的桥南村村屯绿 中花园,形成了具有"桥南特色"的树下有 化美化和林草产业发展,为打造"生态宜 花、花中绿植的美丽村景。 居"村屯提供了"桥南模式"。

干部深深体会到桥南村村民对"树"的期 特点,驻村的工作队员没有"一种了之",而 盼。他们对照千村示范"九有六无"标准, 是加大了对栽植的1000余棵绿化树木进

美丽乡村行

"人穷不砍三种树,后代子孙得佑 积极协调市县两级林草部门,绿化美化桥 村里两棵古柳历百年而屹立不倒,陪伴着 村民的生活品质和幸福感、获得感,让"高 护"。这老话说的是哪三种树呢?那就是南村,种植树木对桥南村的防风固沙也起桥南村人走过了风风雨雨的岁月。在采访颜值"装点着希望的田野。

市林草局林业工程师王青龙为桥南村 将原有的树木移出,重新栽植补植樟子松 100多年来, 桥南村的村民视两棵古 343棵、云杉7棵、银中杨66棵、金叶榆干

为了在村主干道规划新植树带、绿化 自乡村振兴工作开展以来,由市审计 带,市林草局党员干部来到桥南村,认真开

在种植季节,市县两级林草部门派出 人员在桥南村的主干道进行种植,将绿化 市林草局从生态角度全面融入乡村振 与美化相结合,因地制宜打造村中林带、村

树种了、花开了,林木的后期养护又提 面对村里郁郁葱葱的两棵古柳,驻村 上了日程。针对桥南村种植树木的种类和 行了全面养护力度。在洮南市林草局的帮 助下,定期对树木逐一进行杀菌消毒、病虫 防治,通过专业养护,全面提升了新栽树木 的成活率,巩固保障好村屯绿化美化成果。

古诗有云:"绿树村边合,青山郭外 斜。"在桥南村,村民对林木的爱护才使得

都得益于驻村干部的良苦用心。" 如今的桥南村,虽然已是深冬,但在错

落有致的村舍中,庭院种植的痕迹还在。 顺着乡间平坦清洁的道路,目之所及皆是 林立的特殊树种,让冬日的乡村不再萧杀, 苍劲和挺拔的意境完美照进了现实。宜居 多彩的人居环境,村容村貌的改善,提升了

中,村民杨茂泉对记者说:"我在这个村生

活了72年,村里树少,种了也不爱活,市林

草局的干部来了,满村满屯的种了很多树,

成活率极高。人家是行家,这回种的树,村

民都说一定要保护好,再过一百年,在我们

村百年老树不再是啥稀奇事儿了,这一切





两棵树龄115年的三级古树。

本报记者张殿文摄